














1)  

Il sistema in figura è composto da una massa     sottoposta ad una forza di richiamo elastica, 

proporzionale (con coefficiente    ) allo scostamento della massa dalla posizione    , ad una 

forza di attrito viscoso (con coefficiente    ), e ad una forza esterna  . 

 
Il sistema si trova inizialmente a riposo (posizione e velocità nulle all'istante    ). Nell'intervallo 

       viene applicata la forza costante      , mentre nel successivo intervallo         

la forza applicata è nulla. 

 

Determinare e tracciare nel piano di stato la traiettoria seguita dal sistema nell'intervallo       , 

nei due casi     e    . 

__________________________________________________________________________ 
Soluzione [se necessario proseguire sul retro]: 
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